
29. ročník najstaršieho a najväčšieho slo- 
venského filmového festivalu odštartoval už 
tradične otváracím ceremoniálom, ktorý sa 
konal v košickej Kunsthalle. 

Art Film Fest od roku 1995 každoročne udeľuje 
svetovým a domácim hereckým osobnostiam 
cenu Hercova misia za ich mimoriadny prínos 
pre domácu ale aj medzinárodnú kinematografiu. 
Ocenenie je oslavou hereckého umenia, ktorá 
zdôrazňuje dôležitosť a význam tejto umeleckej 
profesie a prináša herečkám a hercom zaslúženú 
slávu a uznanie. 

HERCOVA MISIA - MILAN LASICA
Ocenenie Hercova misia in memoriam pre Mila-
na Lasicu prevzala jeho manželka Magda Vášáry-
ová a  ich vnučky Ester a Stella.  „Milan odišiel 
a  nikdy nepredpokladal že bude žiť večne.  Vždy sa 
tešil do Košíc. Vždy sa tešil že uvidí niekoľko filmov. 
V celom svojom živote som nezažila človeka, ktorý by 
bol ochotný vidieť desať filmov denne. To bol Milan 
Lasica. Nerád filmoval, ale keď sa pozeral na dob- 
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rý film, vedel to fantasticky oceniť. Ďakujem veľmi 
pekne za toto ocenenie. Keď sa s ním raz stretnem, 
odovzdám mu ho.“ 

HERCOVA MISIA - ZDENA STUDENKOVÁ
Laureátkou ocenenia Hercova misia sa stala Zde-
na Studenková. Ocenenie jej odovzdal herec 
Pavel Nový, ktorý si s ňou zahral v legendárnej 
komédií S tebou mě baví svět. Vo svojom prího- 
vore povedala: „Moji drahí priatelia, milovníci 
filmu. Stále hovoríme, že nemáme peniaze. Všetci 
sa sťažujú a je to cítiť najmä v tom, ako je sponzor-
ovaná naša kultúra. Som strašne šťastná, že existuje 
niečo také ako filmový festival, ktorý dokazuje, že 
máme výnimočných umelcov. Festival zaručuje pre-
sah, podáva o nás povedomie aj vo svete. To je to, 
čím môžeme zaujať. Myslím si, že táto malá krajina, 
nemôže ničím až tak ohúriť ako svojím umením. Ak 
som súčasťou toho, tak som veľmi vďačná, vážim si 
to a som šťastná. Ďakujem.“  Zo svojej filmografie 
do programu festivalu vybrala Zdena Studenková 
komédiu Anděl s ďáblem v těle. Hercovu misiu 
si preberie aj pri Dolnej bráne dnes o 16:00.

PONUKA JE VEĽMI BOHATÁ
Umelecký riaditeľ festivalu Martin Palúch 
poukázal na všestrannú rozmanitosť 
tohtoročného programu. „Vyberali sme poctivo. 
Sústredili sme sa na filmy začínajúcich režisérov. Vy-
brali sme snímky zo štyroch kontinentov. Ponuka je 
veľmi bohatá, všetko sú to veľmi pestré a autorsky 
kvalitné filmy, ktoré majú možnosť diváci, vidieť ex-
kluzívne iba na medzinárodnom filmovom festivale 
Art Film Fest.“

POCTA LEGENDE
Na záver si organizátori festivalu pripomenuli  
ďalšieho velikána slovenskej kinematografie. „Ju-
raj Jakubisko je spätý s východoslovenským krajom, 
pochádzal z Kojšova. Práve dnes večer nám prišiel 
trailer k jeho dlho pripravovanému filmu Perinbaba a 
dva svety,“ dodal na záver úvodného ceremoniálu 
Martin Palúch a uviedol jeho projekciu. Na fes-
tivale je mu venovaná programová sekcia Pocta 
Jurajovi Jakubiskovi, v  ktorej budú uvedené 
filmy Kristove roky, Zbehovia a pútnici a Pehavý 
Max a Strašidlá.

Festivalový denník pripravili: Andrea Čurná, Juraj Čurný, Anna Lazor, Matúš Trišč. Foto: Peter Stas, Lukáš Klimek, Dávid Rigda.
Aktuálne informácie o festivale nájdete na stránke www.artfilmfest.sk a na našich sociálnych sieťach. 
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Druhý festivalový deň sa oplatí začať his-
torickou drámou Slovo českej režisérky 
a členky tohtoročnej festivalovej poroty 
Beaty Parkanovej, ktorá film osobne 
uvedie v sobotu o 10:00 v Kine Veritas. 
Ak vás zaujíma, čo dokáže udalosť, akou 
bola okupácia v roku 1968, urobiť s tak-
mer neochvejným manželským vzťahom 
a či môže naštrbiť sľub o nekonečnej 
vzájomnej podpore, príďte sa pozrieť 
na oceňovanú snímku už v sobotné do-
poludnie.

MFF Art Film Fest okrem kvalitnej kine-
matografie prináša divákom aj unikát-
nu možnosť osobne stretnúť filmových 
tvorcov, herečky a hercov. V sobotu pri 
Dolnej Bráne budete mať jedinečnú 
príležitosť stretnúť hneď niekoľko her-
cov a herečiek. Podujatia sa zúčastnia 
Michaela Čobejová, Branislav Deák, 
Jevgenij Libezňuk a mnoho ďalších. Au-
togramiáda TV JOJ sa uskutoční v Košici-
ach pri Dolnej bráne o 14:30. 

Následne divákov festivalu čaká ďalšia 
možnosť osobné sa stretnúť s hereckou 
legendou slovenského filmu. V sobotu o 
16:00 si Hercovu misiu za účasti verejno-
sti pri Dolnej bráne prevezme Zdena Stu-
denková, herečka, ktorá je symbolom 

elegancie, talentu a dlhoročnej úspešnej 
kariére v divadle, televízii a filme. 

V dokumentárnej strihovej snímke 
Československý rozprávkový príbeh 
budete mať možnosť spoznať význ-
amné filmové diela najvýznamnejšie-
ho obdobia českého a slovenského 
filmu – Československej novej vlny 
60. rokov, ktoré svetu prinieslo dovt-
edy nevídané obrazové prostriedky. 
Projekciu, ktorá sa uskutoční o 14:30 
v kine Úsmev svojou návštevou poctí 
aj samotný režisér dokumentu Chris-
tian Paigneau a spolu s ním budete 
môcť pokračovať v sobotňajšej téme  
okupácie z trochu iného pohľadu. 

Podvečer ponúkne program Kina Úsmev 
snímku zo sekcie K susedom s názvom 
Pohania. Pôjde o slovenskú predpremié-
ru českého filmu o pravoslávnej ukrajin-
skej rodine, ktorú trápi vzdorovitá dcéra. 
Ide o adaptáciu divadelnej inscenácie od 
mimoriadne talentovanej autorky Anny 
Jablonskej, ktorá tragicky zahynula pri 
teroristickom útoku. Inscenácia mala 
veľký úspech na Slovensku a v rámci Art 
Film Festu máte teraz príležitosť vidieť, 
ako sa s ťaživou látkou popasovala česká 
režisérka Olga Dabrowská.

V kine Úsmev o 17:30 uvedie v exkluzívnej 
predpremiére režisérka Paula Maľárová 
s delegáciou tvorcov, dokumentárny de-
but Územie fantázie. Film bol uvedený 
na prestížnom festivale dokumentárnych 
filmov Beldocs v Belehrade. 

Snímku Umelohmotné nebo v pred-
premiére uvedú režiséri filmu Tibor 
Banóczki a Sarolta Szabó o 17:30 v 
Kunsthalle. Dystopické animované sci-
fi je zaradené do Medzinárodnej súťaže 
hraných filmov. 

V Historickej radnici sa o 19:30 uskutoční 
Večer Milana Lasicu. Organizátori festi-
valu si pripomenú jeho výraznú osobnosť 
podujatím, kde zaznejú piesne s jeho 
textami v podaní známych osobností s 
excelentnou kapelou, ktorú zostavil Mar-
tin Valihora. Nebudú chýbať ani osobné 
spomienky, čítačky a príbehy spojené so 
životom a tvorbou tohto velikána. Prí-
du Ady Hajdu, Dorota Nvotová, Natália 
Puklušová, Peter Lipa a originálne duo 
Dominika Kavaschová a Andrea Bučko, 
ktoré pripravujú špeciálne verzie piesní 
na texty Milana Lasicu. Určite sa v  pro-
grame objavia ešte ďalší hostia a nebude 
sa iba spievať, ale aj s humorom 
spomínať, lebo inak sa ani nedá.

ČO DNES NEZMEŠKAŤ NA FESTIVALE?
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